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PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (4,0 điểm)
Câu 1:	Bất phương trình nào là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. [image: ]	B. [image: ]	C. [image: ]	D. [image: ]
Câu 2:	Cho parabol [image: ] có đồ thị như hình sau:
[image: A graph of a function

Description automatically generated]
Phương trình của parabol này là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 3:	Cho [image: ] là tập hợp các hình bình hành; [image: ] là tập hợp các hình vuông. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 4:	Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số bậc hai?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 5:	Cho [image: ] với các cạnh [image: ]. Gọi [image: ] lần lượt là bán kính đường tròn ngoại tiếp, nội tiếp và diện tích của tam giác [image: ]. Trong các phát biểu sau, phát biểu nào sai?
A. [image: ].	B. [image: ].
C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 6:	Mệnh đề phủ định của mệnh đề “[image: ]” là
A. [image: ].	B. [image: ].
C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 7:	Tọa độ đỉnh của parabol [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 8:	Hệ bất phương trình nào sau đây là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. [image: ].	B. [image: ].
C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 9:	Cho biểu đồ Ven sau đây. Phần được gạch sọc biểu diễn tập hợp nào?
[image: A black and white symbol

Description automatically generated]
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ]	D. [image: ].
Câu 10:	Trong các đẳng thức sau đây, đẳng thức nào đúng?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 11:	Cho hai tập hợp khác rỗng [image: ] và [image: ]. Tập hợp [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].
C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 12:	Trong các câu sau, câu nào là mệnh đề?
A. Các em học sinh khối 10 hãy cố gắng thi thật tốt nhé!
B. Phương trình [image: ] có bao nhiêu nghiệm?
C. Bạn có thích học môn Toán không?
D. 6 là số nguyên tố.
Câu 13:	Trong các hàm số sau, hàm số nào có tập xác định là [image: ]?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 14:	Viết tập hợp sau dưới dạng khoảng, đoạn, nửa khoảng [image: ]
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 15:	Cho tập hợp [image: ] Số phần tử của tập [image: ]là
A. 8	B. 2	C. 3	D. 6
Câu 16:	Viết mệnh đề sau bằng cách sử dụng kí hiệu [image: ] hoặc [image: ]: “Có một số nguyên bằng bình phương của chính nó”.
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 17:	Cho hàm số [image: ]. Giá trị của biểu thức [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 18:	Điểm nào dưới đây thuộc miền nghiệm của bất phương trình [image: ]?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 19:	Cho hàm số [image: ] Chọn khẳng định đúng.
A. Hàm số đồng biến trên [image: ].	B. Hàm số nghịch biến trên [image: ].
C. Hàm số nghịch biến trên [image: ]	D. Hàm số đồng biến trên [image: ]
Câu 20:	Ký hiệu nào sau đây dùng để viết đúng mệnh đề: "[image: ] không phải là số hữu tỉ".
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
PHẦN II. TỰ LUẬN (6,0 điểm)
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com


Câu 1:	Cho hai tập hợp  và .


a) Biểu diễn tập hợp và tập hợp  trên trục số.


b) Xác định các tập hợp  và 


Câu 2: Biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình  trên mặt phẳng toạ độ.

Câu 3: a) Tìm tập xác định của hàm số 



b) Xác định parabol  đi qua điểm  và có trục đối xứng 






Câu 4:	a) Cho tam giác  biết  Tính góc , diện tích và bán kính đường tròn nội tiếp  của tam giác 
b) Để đo chiều cao từ mặt đất đến đỉnh cột cờ của một kỳ đài trước Ngọ Môn (Đại Nội – Huế), người ta cắm hai cọc AM và BN cao 1,5 mét so với mặt đất. Hai cọc này song song và cách nhau 10 mét và thẳng hàng so với tim cột cờ (Hình vẽ minh họa). Đặt giác kế tại đỉnh A và B để nhắm đến đỉnh cột cờ, người ta được các góc lần lượt là 51°40' và 45°39' so với đường song song mặt đất. Tính chiều cao của cột cờ (làm tròn kết quả đến chữ số thập phân thứ hai).
[image: Description: 15 Bài tập Giải tam giác và ứng dụng thực tế (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 10]
Câu 5:	Một chiếc cổng hình parabol bao gồm một cửa chính hình chữ nhật ở giữa và hai cánh cửa phụ hai bên như hình vẽ. Biết chiều cao cổng parabol là 4m còn kích thước cửa ở giữa là 3m x 4m. Hãy tính khoảng cách giữa hai điểm [image: ] và [image: ].
[image: A diagram of a triangle

Description automatically generated]
------------------ Hết ------------------
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (4,0 điểm)
Câu 1:	Bất phương trình nào là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. [image: ]	B. [image: ]	C. [image: ]	D. [image: ]
Lời giải
Chọn D
Câu 2:	Cho parabol [image: ] có đồ thị như hình sau:
[image: A graph of a function

Description automatically generated]
Phương trình của parabol này là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn C
Câu 3:	Cho [image: ] là tập hợp các hình bình hành; [image: ] là tập hợp các hình vuông. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn C
Câu 4:	Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số bậc hai?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn B
Câu 5:	Cho [image: ] với các cạnh [image: ]. Gọi [image: ] lần lượt là bán kính đường tròn ngoại tiếp, nội tiếp và diện tích của tam giác [image: ]. Trong các phát biểu sau, phát biểu nào sai?
A. [image: ].	B. [image: ].	
C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn A
Câu 6:	Mệnh đề phủ định của mệnh đề “[image: ]” là
A. [image: ].	B. [image: ].
C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn C
Câu 7:	Tọa độ đỉnh của parabol [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn C
Câu 8:	Hệ bất phương trình nào sau đây là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. [image: ].	B. [image: ].
C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn B
Câu 9:	Cho biểu đồ Ven sau đây. Phần được gạch sọc biểu diễn tập hợp nào?
[image: A black and white symbol

Description automatically generated]
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ]	D. [image: ].
Lời giải
Chọn C
Câu 10:	Trong các đẳng thức sau đây, đẳng thức nào đúng?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn C
Câu 11:	Cho hai tập hợp khác rỗng [image: ] và [image: ]. Tập hợp [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].
C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn A
Câu 12:	Trong các câu sau, câu nào là mệnh đề?
A. Các em học sinh khối 10 hãy cố gắng thi thật tốt nhé!
B. Phương trình [image: ] có bao nhiêu nghiệm?
C. Bạn có thích học môn Toán không?
D. 6 là số nguyên tố.
Lời giải
Chọn D
Câu 13:	Trong các hàm số sau, hàm số nào có tập xác định là [image: ]?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn B
Câu 14:	Viết tập hợp sau dưới dạng khoảng, đoạn, nửa khoảng [image: ]
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn A
Câu 15:	Cho tập hợp [image: ] Số phần tử của tập [image: ]là
A. 8	B. 2	C. 3	D. 6
Lời giải
Chọn C
Câu 16:	Viết mệnh đề sau bằng cách sử dụng kí hiệu [image: ] hoặc [image: ]: “Có một số nguyên bằng bình phương của chính nó”.
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn B
Câu 17:	Cho hàm số [image: ]. Giá trị của biểu thức [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn B
Câu 18:	Điểm nào dưới đây thuộc miền nghiệm của bất phương trình [image: ]?
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn B
Câu 19:	Cho hàm số [image: ] Chọn khẳng định đúng.
A. Hàm số đồng biến trên [image: ].	B. Hàm số nghịch biến trên [image: ].
C. Hàm số nghịch biến trên [image: ]	D. Hàm số đồng biến trên [image: ]
Lời giải
Chọn B
Câu 20:	Ký hiệu nào sau đây dùng để viết đúng mệnh đề: "[image: ] không phải là số hữu tỉ".
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải
Chọn D

PHẦN II. TỰ LUẬN (6,0 điểm)


Câu 1:	Cho hai tập hợp  và .


a) Biểu diễn tập hợp và tập hợp  trên trục số.


b) Xác định các tập hợp  và 
Lời giải

a)  Biểu diễn 

Biểu diễn 

b)  Xác định .

Xác định .


Câu 2: Biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình  trên mặt phẳng toạ độ.
Lời giải


Vẽ đường thẳng  lên hệ tọa độ 


Đường thẳng  đi qua .



Ta có ; thay  vào ( không thoả mãn).

 không thuộc miền nghiệm của bất phương trình.



Trên mặt phẳng  miền nghiệm của bất phương trình  là miền không bị gạch, kể cả bờ là đường thẳng  như hình vẽ.
Học sinh biểu diễn được
[image: Description: Chart

Description automatically generated with medium confidence]

Câu 3: a) Tìm tập xác định của hàm số 



b) Xác định parabol  đi qua điểm  và có trục đối xứng 
Lời giải

a) Tìm tập xác định của hàm số 

Hàm số xác định khi 

Giải điều kiện ta được 

Tập xác định của hàm số là 



b) Xác định parabol  đi qua điểm  và có trục đối xứng 


Parabol đi qua điểm  nên ta có 


Parabol có trục đối xứng  nên ta có 




Từ  và  ta có  Vậy Parabol cần tìm là 






Câu 4:	a) Cho tam giác  biết  Tính góc , diện tích và bán kính đường tròn nội tiếp  của tam giác 
b) Để đo chiều cao từ mặt đất đến đỉnh cột cờ của một kỳ đài trước Ngọ Môn (Đại Nội – Huế), người ta cắm hai cọc AM và BN cao 1,5 mét so với mặt đất. Hai cọc này song song và cách nhau 10 mét và thẳng hàng so với tim cột cờ (Hình vẽ minh họa). Đặt giác kế tại đỉnh A và B để nhắm đến đỉnh cột cờ, người ta được các góc lần lượt là 51°40' và 45°39' so với đường song song mặt đất. Tính chiều cao của cột cờ (làm tròn kết quả đến chữ số thập phân thứ hai).
[image: Description: 15 Bài tập Giải tam giác và ứng dụng thực tế (có đáp án) | Chân trời sáng tạo Trắc nghiệm Toán 10]
Lời giải

a) Áp dụng định lý Cô sin trong tam giác  ta có 






Áp dụng công thức   hoặc 



Ta có 

Áp dụng công thức 

b) Ta có 


Trong tam giác  ta có 

Áp dụng định lí sin trong tam giác  ta có




Trong tam giác vuông  ta có 

Chiều cao của cột cờ khoảng 



Câu 5:	Một chiếc cổng hình parabol bao gồm một cửa chính hình chữ nhật ở giữa và hai cánh cửa phụ hai bên như hình vẽ. Biết chiều cao cổng parabol là 4m còn kích thước cửa ở giữa là . Hãy tính khoảng cách giữa hai điểm   và .
[image: A diagram of a triangle

Description automatically generated]
Lời giải
[image: A diagram of a function

Description automatically generated]
Gắn hệ trục tọa độ [image: ] như hình vẽ, chiếc cổng là 1 phần của parabol [image: ]: [image: ] với [image: ].
Do parabol [image: ] đối xứng qua trục tung nên có trục đối xứng [image: ].
Chiều cao của cổng parabol là 4m nên [image: ] [image: ].
[image: ]: [image: ]
Lại có, kích thước cửa ở giữa là 3m x 4m nên [image: ] [image: ].
Vậy [image: ]: [image: ].
Ta có [image: ] nên [image: ], [image: ] hay [image: ].
------------- Hết -------------
Trang 1/1 - WordToan
Trang 8/9 – 
Trang 9/9 - WordToan
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